## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шенеман Екатерины Алексеевны на тему "Клинико-метаболические, молекулярно-генетические и психологические характеристики типов экзогенно-конституционального ожирения у девочек подросткового возраста" представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия

Одной из важных медико - социальных проблем педиатрии является ожирение экзогенно - конституциональной природы. Следует отметить, что актуальность данного заболевания постоянно возрастает на протяжении последних нескольких десятков лет и определяется не только его растущей распространенностью, но краткосрочными, и долгосрочными неблагоприятными последствия для физического и психосоциального здоровья.

В представленной работе диссертантом на большом и однородном клиническом материале - девочках с андроидным и гиноидным типами ожирения, выявлены изменения показателей метаболического обмена, эмоционально - личностного портрета, особенностей потребления макронутриентов, а также генетических детерминант, оказывающих влияние на мобилизацию жироотложения. С этих позиций работа представляет безусловный научный интерес и имеет практическое значение.

Цель и задачи диссертационного исследования сформулированы стилистически грамотно. Научные положения диссертации обоснованы и логичны. Современные методические подходы и математический анализ полученных данных позволяет сделать заключение о достоверности и объективности основных положений и выводов диссертации. Выводы обоснованы, конкретно сформулированы и полностью соответствуют задачам исследования.

Тема исследования достаточно полно раскрыта в автореферате диссертации и представлена в 9 печатных работах, в том числе 3 публикациях в ведущих научных рецензируемых журналах, определённых ВАК Минобрнауки РФ.

автореферата позволяют считать, ОТР Результаты анализа диссертационная работа Шенеман Екатерины Алексеевны "Клиникомолекулярно-генетические И психологические метаболические, характеристики типов экзогенно-конституционального ожирения у девочек подросткового возраста" соответствует критериям, установленным ВАК Минобразования и науки РФ для кандидатских диссертаций п. 9 "Положения степеней", утвержденного Постановлением присуждении ученых

Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г № 842 (с изменениями от 21.04.2016г № 335), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия.

Заведующий кафедрой педиатрии факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов, Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Читинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук

Шербак Владимир Александрович

Подпись В.А. IЦербака «заверяю»

Начальник отдела кадров

Федерального государственного бюджетного

образовательного учреждения высшего

образования «Читинская государственная медицинская колсуми

Министерства здравоохранения Российской

Федерации

Коржова Татьлна Александрови

28 ноября 2018 г.

Россия, г. Чита 672000, ул. Горького, д.39А;

Телефон/факс: (3022) 35-43-24, факс (3022) 32-30-58; e-mail: shcherbak2001@mail.ru; сайт: www. chitgma.ru

